ИНФОРМАЦИЯ

о проведении и результатах антикоррупционных мероприятий в 1 полугодии 2013 года
В 1 полугодии 2013 года в целях формирования непримиримого отношения сотрудников Западно-Сибирского СУТ СК России к коррупционным проявлениям были организованы и проведены следующие мероприятия.

При приеме на работу в Западно-Сибирского СУТ СК России кадровое подразделение проводит ознакомление поступающих на службу с положениями Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции от 31.10.2003 и Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию от 27.01.1999, а также Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 
В течение полугодия с сотрудниками Западно-Сибирского СУТ СК России проведены учебные занятия раскрывающие вопросы соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением федеральной государственной службы и федеральной государственной гражданской службы в Следственном комитете Российской Федерации, установленные действующим законодательством и международными актами. 
Все сотрудники Западно-Сибирского СУТ СК России ознакомлены с Материалами о практике противодействия коррупции в иностранных государствах, в том числе криминализации взяточничества, с рекомендациями о недопущении сотрудниками Следственного комитета Российской Федерации поведения, которое может восприниматься окружающими, в том числе за рубежом, как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку, или как просьба о даче взятки.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559 все сотрудники Западно-Сибирского СУТ СК России в установленные сроки отчитались о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год. Информация об этом размещена в открытом доступе на сайте управления. 

До каждого сотрудника Западно-Сибирского СУТ СК России доведены требования Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».

Кроме того, в соответствии с изменениями законодательства каждый сотрудник отчитался о наличии (отсутствии) у него и членов его семьи счетов (вкладов) и наличных денежных средств в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации; государственных ценных бумаг иностранных государств, облигаций и акций иных иностранных эмитентов; недвижимого имущества, находящегося за пределами территории Российской Федерации; обязательств имущественного характера за пределами территории Российской Федерации.

Установлено, что у сотрудников Западно-Сибирского СУТ СК России такие активы отсутствуют.
В соответствии с требованиями действующего законодательства, в целях исключения совершения фактов коррупционных правонарушений, федеральные государственные служащие и федеральные государственные гражданские служащие Западно-Сибирского СУТ СК России соблюдают ограничения и запреты, связанные с прохождением государственной службы в Следственном комитете Российской Федерации, установленные федеральными законами от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 28.12.2010 № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации» и от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». 

Во исполнение требований Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», руководителем Западно-Сибирского СУТ СК России издан приказ, которым регламентирован порядок уведомления федеральными государственными служащими и федеральными государственными гражданскими служащими Западно-Сибирского СУТ СК России представителя нанимателя (работодателя) о случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений. 

В 1 полугодии 2013 года от федеральных государственных служащих и федеральных государственных гражданских служащих подобные уведомления не поступали.

Информация из правоохранительных, судебных и иных государственных органов, от организаций, граждан и должностных лиц о совершении работниками Западно-Сибирского СУТ СК России коррупционных правонарушений, а также информация, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в анализируемом периоде в Западно-Сибирское СУТ СК России не поступала.

В 1 полугодии 2013 года работники Западно-Сибирского СУТ СК России за совершение коррупционных правонарушений к уголовной, административной, дисциплинарной ответственности не привлекались.

